

Министар Шутановац у посети САД

# Допринос стабилизацији стања на Косову и Метохији

**Р**азговарали смо са цивилним структурама власти у САД и мислим да смо допринели стабилизацији стања и да идемо у правцу одрживих решења која ће морати да се верификују у дијалогу Београда и Приштине у Бриселу – рекао је министар Шутановац у изјави *Танјугу*. Он је подсетио да је посета САД уговорена пре више месеци, са тематиком везаном за билатералну војну сарадњу и њен развој, али да је развој ситуације довео до тога да приоритетна тема буде безбедносна ситуација на северу Косова и могућа решења за предупређење ескалације сукоба.

Шутановац је истакао да је у тим разговорима добио потпуно и искрено уверавање да САД нису учествовале, нити су биле информисане о покушају насилног преузимања административних прелаза.

– И за њих је то било изненађење и за то нису дали подршку. Рекли су да не дају подршку било каквим провокацијама, односно било каквим мерама којима би се насилно променило стање на терену – рекао је Шутановац.

## Унапређење сарадње

Министар Шутановац је са делегацијом, почетком августа, боравио у вишедневној радној посети Сједињеним Америчким Државама и имао са-

**Разговори у Вашингтону допринели су стабилизацији стања на Косову и Метохији, што ће омогућити налажење решења која ће морати да буду потврђена у дијалогу Београда и Приштине – оценио је министар одбране Драган Шутановац после разговора са званичницима Сједињених Америчких Држава**

станке са представницима Министарства одбране САД, Стејт Департамента, Конгреса и Сената САД, као и Бироа Националне гарде САД.

Тема састанака биле су унапређење билатералне војне сарадње између Србије и САД, али је посебан нагласак стављен на политичко-безбедносну ситуацију на Косову и Метохији.

У Министарству одбране Шутановац је разговарао са помоћником секретара одбране САД за по-

словне међународне безбедности амбасадором Александром Вершбоуом. Министар је пренео ставове Србије у односу на тренутну ситуацију на Косову и Метохији након једностране акције специјалних јединица КПС и нагласио да је потпуно неприхватљива било каква унилатерална насилна мера којом би се изменила ситуација на простору северног Косова.

Помоћник секретара одбране Вершбоу сложио се да решење косовске кризе треба тражити у дипломатским и мирним средствима, и подржао активности државног врха Србије у настојањима да се криза реши наставком дијалога између Београда и Приштине.

Министар Шутановац је нагласио да ће наставити сарадњу са КФОР-ом на терену, као и да управо ова ситуација показује зашто се Србија противи смањењу његових припадника.

Помоћник секретара одбране Вершбоу подржао је реформе система одбране и нагласио значај повећања учешћа припадника Војске Србије у мултинационалним операцијама под окриљем УН и почетак ангажовања у мисијама ЕУ, као знак партнерства у одржавању мира у свету. Такође је похвалио напоре Србије у жељи за остваривањем пуног сарадње са Хашким трибуналом.



Министар Драган Шутановац, амбасадор Србије у САД Владимир Пејровић и државна секретарка Тања Мишчевић са амбасадором Александром Вершбоуом

## Развијање партнерства

Током посете, министар Шутановац се састао са генералом Крегом Мекинлијем, шефом Бироа Националне гарде САД и генералом Дебором Ашенхурст, командантом Националне гарде Охаја.

Шутановац је упознао саговорнике са тренутном политичко-безбедносном ситуацијом на Косову и Метохији, наглашавајући значај сми-

ривања тензија, постизања прелазног договора и поновног отварања дијалога и истакао да једностране акције нису у интересу нити једне стране, као ни мира у региону.

Генерал Мекинли је оценио да је српска страна исправно поступила када је искористила сва мирна и дипломатска средства јер је то једини начин да се до правих решења дође. Разговарано је и о билатералној војној сарадњи између САД и

Србије, њеном даљем унапређењу, посебно о наставку добре сарадње са Националном гардом Охаја.

Министар Шутановац састао се и са конгресменом из Охаја Мајклом Тарнером. Током разговора конгресмен Тарнер је истакао улогу Министарства одбране као веома проактивног учесника у јачању сарадње између САД и Србије и нагласио да је важно наставити са таквом сарадњом и dobrим контактима. Оценио је да Србија и САД треба да се врате свом традиционалном партнерству, за шта је потврда 130 година дипломатских односа које обележавамо ове године.

## Висок степен разумевања

– Морам да кажем да имамо висок степен разумевања са представницима америчке војске, а овог пута и са цивилним структурама власти. Ми годинама изграђујемо поверење и мислим да се наша реч овде далеко чује и пажљиво слуша – оценио је министар одбране.

## БЕЗБЕДНОСНА ПИТАЊА

Министар одбране Драган Шутановац разговарао је и са секретаром за мултидимензионалну безбедност Организације америчких држава, канадским амбасадором Адамом Блеквелом. Министар Шутановац упознао је амбасадора Блеквела са изазовима са којим се Србија сусреће када је реч о Косову и Метохији и настојањима да се на миран начин и дипломатским средствима дође до решења и наставка дијалога.

Саговорници су разменили ставове и искуства о ширим питањима безбедности, као што је људска и јавна безбедност, сарадња војске и цивилних органа у одговору на асиметричне претње, безбедност граница и борба против тероризма и сваке врсте кријумчарења (људи, дроге и оружја).

Амбасадор Блеквел је истакао да веома цени отвореност и спремност Србије да сарађује са другим регионима по питањима безбедности.



Сусрећ са генералима Националне гарде Крегом Мекинлијем и Дебором Ашенхурст

Он је истакао да је у Вашингтону поновио оно што је рекао у разговорима са представницима свих чланица НАТО-а, да је неопходно да се веома озбиљно анализира безбедносна ситуација на Косову и да се смањивање броја припадника КФОР-а врши на основу озбиљних анализа, а не на основу слободних процена.

– Нажалост, показало се да у једном сату може да дође до драматичне промене ситуације и да КФОР са снагама које има не може да изврши мисију и да мора да доводи појачања – приметио је министар. Он је

подсетио да је још у Београду имао више сати разговора са командантом јужног крила НАТО-а, америчким адмиралом Семјуелом Локлиром, у циљу постизања стабилности.

– Неподељен утисак свих нас који се бавимо безбедношћу у Србији је да је КФОР, и поред тога што је у одређеном моменту дезавуисан од стране приштинских власти, ипак суштински допринео да не дође до ширих сукоба на Косову и Метохији – истакао је Шутановац.

Оцењујући билатералну војну сарадњу са САД, која је у разгово-

рима са америчким званичницима остала у сенци догађаја на Косову, он је као позитивну вест пренео да ће Србија у што је краћем року добити донацију у војним возилима у вредности од 2,9 милиона долара, а сигурно ће ове године имати донацију од још 2,1 милиона долара.

– Тих укупно пет милиона долара, што је највећа донација САД Србији, биће употребљено за побољшање оперативних способности Војске Србије – нагласио је министар. Он је додао да се разговарало о даљим активностима које се тичу војне сарадње, о подизању капацитета Војске Србије, заједничким вежбама, о обуци српских официра и подофицира у САД, али и обуци у Србији, као и о помоћи у конверзији базе Југ, која би требало да добије мултидимензионални карактер.

Шутановац је пренео да је сарадња Војске Србије са Националном гардом Охаја, по оцени самих Американаца, најбољи програм државног партнерства, који они наводе као пример. ■

## ПРЕДАВАЊЕ У АТЛАНТСКОМ САВЕТУ САД

Током посете министар Шутановац одржао је предавање на Атлантском савету САД (The Atlantic Council of the United States), где је говорио о реформама у Србији и у сектору безбедности, као и о кључним политичким питањима у региону.

Чланови Савета и гости панела, представници америчке администрације, невладиних организација и тинк-танкова, веома високо су оценили професионализацију Војске Србије и остале елементе реформи у овој области, наглашавајући да се оно што је учињено може мерити са напретком у много развијеним системима одбране у свету.